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ІНФОРМАТИЗАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА В СФЕРІ ОСВІТИ США
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Хмельницький національний університет

Інформація виконує одну із провідних ролей в США і є визначальним ресурсом сучасного суспільства. 
Вона впливає на такі основні сфери як: економіка, політика, культура та освіта. Розвиток інформації 
призводить до масштабних змін не тільки в економічному а й у культурному житті людства. А саме зро-
стання інформації стало одним з головних чинників розвитку освіти у США. Також це сприяє розробкам 
нових технологій якісно вищого рівня.
Ключові слова: трактування інформатизації, розвиток суспільства, актуальність, освітній простір, 
освіта, США.

Постановка проблеми. Зміни в інформацій-
ному просторі призвели до виникнення 

нової фази розвитку людства, створенню умов 
для ефективного використання знань у вирішен-
ні глобальних політичних, економічних та соці-
альних проблем.

Інформація стала одним з найважливіших 
факторів економічного потенціалу США, на це 
вказують безпосередньо масштаби її інформати-
зації. Завдяки цьому елементу, пришвидшується 
розвиток процесу обміну інформацією, а доступ 
до неї стає набагато простіший [3].

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  
«...Стрімка інформатизація, розробка і впрова-
дження новітніх технологій, змінили світ. Обсяги 
знань невпинно зростають, необхідність в отри-
манні якісної освіти стає одним із найважливі-
ших завдань людства. США, що є визнаним ліде-
ром в галузі вищої освіти переконливо доводять 
це світу своїми науково-технічними досягнення-
ми, відкриттями і кількістю лауреатів Нобелів-
ської та інших престижних премій, які працюють 
у вищих навчальних закладах (ВНЗ) Америки.

Зі збільшенням впливу на вищу освіту США 
приватного капіталу американські ВНЗ посту-
пово трансформуються в економічні освітні кор-
порації. Цей феномен є цілковито пов’язаним із 
капіталізацією сфери освіти, науки, культури, зі 
стрімким зростанням споживацьких устремлінь 
людства, збільшенням напруги на ринку освітніх 
послуг і необхідністю отримання дедалі більшою 
частиною Землі новітніх професійних знань, на-
вичок та умінь. Ці процеси відбуваються у бага-
тьох країнах, а найбільшого впливу приватного 
капіталу зазнають саме ВНЗ США.», зазначає 
у своїй праці «Досвід вищої освіти Сполучених 
Штатів Америки ХХ-ХХІ століття». Книга 1. 
2009. О.О. Романовська [4, с. 8].

Виділення невирішених раніше частин за-
гальної проблеми. Рівень інформатизації сус-
пільства безпосередньо пов’язаний з рівнем ін-
форматизації освіти.

Сполучені Штати Америки – найбільш еко-
номічно розвинена країна світу з бюджетом в 
14 трильйонів доларів на рік. США є лідером 
за багатьма показниками, але одним з основних 
показників є якість середньої та вищої освіти. 

США – загальновизнаний лідер як за кількістю, 
так і за якістю університетів: з 100 топових уні-
верситетів 70 – американські.

При створенні університетів поставало пи-
тання про вибір прототипної моделі університе-
ту (німецької, англійської, французької і т.д.) та 
її практичне застосування. Слід зауважити, що 
коли у США не існувало університетів, більшість 
американців виїжджали на навчання у Німеччи-
ну. Через це, як зазначає О. Романовський, ви-
никла тенденція до копіювання німецької струк-
тури навчального закладу [4, с. 67].

Постановка завдання. Сучасна організація 
навчального процесу у вищій школі США надає 
можливість зробити висновки, що модернізація 
відомих форм і методів навчання є важливим та 
ефективним засобом підвищення якості освіти і 
свідчить про прагнення американських ВНЗ від-
повідати вимогам часу.

Головною метою цієї роботи є виявлення ролі 
та впливу інформації у сфері освіти США; осо-
бливості інформації як ресурсу. Основним за-
вданням виступає: визначити вплив розвитку 
інформаційних технологій на освіту в США. 

Основний матеріал дослідження. Повсяк-
денне використання електронних засобів обміну 
інформацією, швидкий розвиток інтернету, від-
криття телекомунікаційних ринків та перехід до 
цифрових технологій – все це є ознаками нової, 
інформаційної ери. 

Безпосереднім результатом процесу інфор-
матизації є створення і розвиток інформаційного 
суспільства.

Інформаційне суспільство – це суспільство в 
якому найціннішим ресурсом виступає інформа-
ція, також це новий історичний етап розвитку 
суспільства, в якому виробництво, використан-
ня та споживання інформації стає визначальним 
процесом діяльності в усіх сферах суспільного 
життя, а саме в економіці, політиці та культурі [1].

Інформаційне суспільство відкриває нові 
можливості в інтелектуальній сфері, радикаль-
но змінює основні аспекти повсякденного жит-
тя. Особливо це стосується освіти та доступу до 
знань (часто застосовується при дистанційному 
навчанні), розв’язування проблем (інтернет-по-
слуги з охорони здоров’я) та дозвілля, організа-
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ції роботи та самореалізації (дистанційна робота, 
віртуальні фірми). Крім цього, воно надає доступ 
до нових можливостей, підвищує соціальну ак-
тивність громадян, вираження думок і позицій 
стає більш простішим та зрозумілішим [2].

Інформаційна комунікація відіграє одну з 
головних ролей і є особливістю інформаційного 
суспільства. До характерних ознак належить: 

• зростання ролі інформації;
• надання пріоритетів інформаційним техно-

логіям та зростання їхнього впливу на розвиток 
та життя суспільства;

• значна кількість людей, задіяних у сфері 
інформаційних технологій та комунікацій;

• Широкий спектр інформатизації суспіль-
ства та використання ЗМІ, телебачення, мережі 
Інтернет;

• створення глобального інформаційного про-
стору, завдяки якому забезпечується ефективна 
інформація та комунікативна взаємодія людей;

• доступ до світ. інформаційних ресурсів, а 
також задоволення потреб в інформаційних по-
слугах;

• набуття інформацією глобального характеру.
Інформаційні технології – це безпосередній 

процес переробки інформації. Однією з перших 
країн в світі, яка розпочала інформатизацію еко-
номіки і суспільства виступає США [1; 2].

США та Японія почали використовувати по-
няття «Інформаційне суспільство» ще на початку 
60-х рр. ХХІ ст. Вважалось, що основою форму-
вання інформаційного (технологічного) суспіль-
ства є розвиток обчислювальних та інформацій-
них технологій. Завдяки мережі Інтернет значно 
зросло розповсюдження інформації, зросли тех-
нологічні можливості у сфері збору, обробки, 
збереження та передачі. Крім того відчувається 
безпосередній вплив інформації на різні сфери 
людської життєдіяльності.

Розвиток вищої освіти у США відображено 
також у великій кількості електронних джерел 
[4; 6; 9; 10].

Для забезпечення свого прогресивного роз-
витку, будь-яке суспільство повинно вдоскона-
лювати усі свої складові. З метою розвитку та 
підвищення професіоналізму США створило 
комплекс інститутів освіти. Освітні заклади є 
основним типом інституту освіти, що гарантують 
навчання і виховання та стають реалізаторами 
освітніх програм. На сьогодні систему освіти у 
США вважають «найдемократичнішою» та «від-
критою для всіх бажаючих». Сучасна система 
освіти США має характерні особливості, що від-
різняють її від західноєвропейської моделі осві-
ти. Порівняно з іншими прогресивними країнами 
американська система освіти здається більш де-
мократичною. 

За законом США про освіту, федеральний 
уряд надає фінансову допомогу штатам, на-
вчальним закладам, які докладають зусиль для 
проведення освітньої реформи з метою вдоско-
налення якості освіти [5, с. 16-17].

Отже, на сьогоднішній день одним із світових 
лідерів інформатизації освіти вважається США, 
на це існує ряд причин: 

1. США одна із самих технологічно, еконо-
мічно й відповідно культурно розвинених країн 
світу.

2. У цій країні була розроблена і започаткова-
на найпопулярніша на сьогоднішній день ідеоло-
гія, передачі даних – Інтернет.

3. На додачу до вище сказаного в країні зна-
ходяться найбільші фірми виробники матеріаль-
ної бази для розвитку інформаційних технологій 
[4, с. 20; 5 с. 19].

Більшість студентів у США, сучасні інформа-
ційні технології використовують під час навчання.

У сфері освіти США інтенсивно використовує 
всі види інформаційних технологій:

• електронні бібліотеки,
• електронні підручники 
• кабельне телебачення, 
• внутрішні локальні мережі навчальних за-

кладів, 
• дистанційні курси,
Незважаючи на це сучасний процес освітньої 

інформатизації зумовив появу цілої низки за-
вдань, що потребують вирішення

1) підвищення кваліфікаційних навиків та са-
мого рівня підготовки фахівців за рахунок по-
кращення технологій навчання 

2) Запровадження в навчальний процес ін-
формаційних засобів, в тому числі можливостей 
мережі Інтернет

3) адаптація інформаційних технологій на-
вчання умовам навчального процесу;

4) розробка методики програмної основи за-
стосування інформаційних технологій навчання, 
які слугують підвищенню пізнавальної діяльнос-
ті студентів та мотивації;

5) формування у студентів, за допомогою ін-
формаційних технологій, навичок обробки, ана-
лізу та відтворення інформації з метою їх по-
дальшого результативного використання в 
професійній діяльності [5, с. 20].

Отже, інформаційні технології є важливим ін-
струментом покращення якості освіти, оскільки 
дозволяють необмежено розширювати доступ до 
інформації, урізноманітнюють технології тощо. 
Але й система освіти сама по собі є прискорюва-
чем процесу інформатизації суспільства, інстру-
ментом формування інформаційної культури 
людини, підготовки професіоналів до генерації. 
На сьогодні рівень сформованості інформаційної 
культури фахівця визначається не лише його 
здатністю застосовувати інформацію в різних 
видах діяльності, а також світоглядним баченням 
навколишнього світу як відкритої інформаційної 
системи. У свою чергу це суттєво впливає на 
зміст, методи та організаційні форми навчання 
й управління навчально-пізнавальною діяльніс-
тю, призводить до змін у діяльності учнів, вчи-
телів, керівників навчальних закладів та органів 
управління освітою і тому має охоплювати пере-
важно всі напрями і сфери їх діяльності. Тому ін-
форматизація у сфері освіти передбачає широке 
та ефективне впровадження і застосування ІКТ 
при здійсненні освітньої, наукової та управлін-
ської функцій, що притаманні освітній галузі.

Сьогодні інформатизація освіти сягнула далеко 
за межі комп’ютеризації та розуміється не тільки 
як техніко-технологічне забезпечення навчаль-
ного процесу, а й як зміна освітньої парадигми. 
Це стосується перш за все доступу до освіти та 
інформації. За визначенням українського дослід-
ника В. Бикова, при формуванні головних цілей 
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подальшого розвитку освіти проблема інформати-
зації має ставитися не просто як інформатизація 
освіти, а як інформатизація і парадигма рівного 
доступу до якісної освіти, де ключовими слова-
ми, вихідними положеннями є рівний доступ до 
якісної освіти, а тому інформатизація освіти пе-
редбачає появу нових інформаційно орієнтованих 
педагогічних і освітніх технологій, новітніх засобів 
навчання, створення та використання в педаго-
гічних системах сучасного комп’ютерно орієнто-
ваного навчального середовища, поступове фор-
мування і розвиток комп’ютерно технологічної 
платформи інформаційного освітнього простору, 
електронних інформаційних освітніх ресурсів і 
мережних сервісів, що його змістовно наповнюють 
і процесуально підтримують [7, с. 14].

Інформатизація освіти є головним напрямом її 
сучасної модернізації і підвищення її якості. З ін-
шого боку, інформатизація постає серцевиною 
сучасного інноваційного управління освітою. Для 
ефективного здійснення цього процесу необхідно 
цілеспрямований вплив системи управління на 
всі сфери освіти та більш широке застосування у 
ньому нових інформаційних технологій. Це відпо-
відатиме актуальним загальносвітовим тенденці-
ям розвитку – і не тільки інформатизації, але й 
глобалізації, гуманізації, демократизації. Проте 
серцевиною процесу інформатизації всеодно за-
лишається використання і розвиток інформацій-
них технологій, в тому числі і в освіті. Це озна-
чає, впровадження інформаційних технологій в 
освіті і в управлінні нею, використання інфор-

маційних технологій у наукових дослідженнях, 
які неможливі без застосування найсучаснішої 
комп’ютерної техніки і актуального, програмного 
забезпечення, які дають змогу покращити роботу 
не тільки виконавців, а й підвищити ефектив-
ність прийняття управлінських рішень.

Висновки. Інформація все більше наповнює 
життя сучасної людини. Інформаційні процеси, 
в яких широко застосовуються інформаційно-ко-
мунікаційні технології, виступають основою роз-
витку у сучасного інформаційного суспільства. 

Можна дійти до висновку, що проблема ефек-
тивного використання сучасним суспільством 
інформаційних технологій, особливо актуальна 
в наш час. Стрімка інформатизація, розробка і 
впровадження новітніх технологій, змінили світ. 
Рівень інформатизації суспільства безпосеред-
ньо пов’язаний з рівнем інформатизації освіти

Роль вищої освіти і науки у США переоцінити 
неможливо, вона знаходиться на передових по-
зиціях світової системи освіти. Американці під-
ходять до понять «освіченість» і «науковість» як 
до запоруки успіху і процвітання.

Таким чином, інформатизація життя суспіль-
ства і пов'язане з нею широке розповсюдження 
засобів обчислювальної техніки помітно вплива-
ють на зміст та структуру освіти, дають змогу 
учасникам навчально-виховного процесу вико-
ристовувати нові технічні засоби навчання та 
стимулюють створення автоматизованих інфор-
маційних систем для вирішення завдань управ-
ління освітою.
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ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ США

Аннотация
Информация выполняет одну из ведущих ролей в США и является определяющим ресурсом со-
временного общества. Она влияет на такие основные сферы как: экономика, политика, культура и 
образование. Развитие информации приводит к масштабным изменениям не только в экономическом 
но и в культурной жизни человечества. А именно рост информации стал одним из главных факторов 
развития образования в США. Также это способствует разработкам новых технологий более высокого 
и качественного уровня.
Ключевые слова: трактовка информатизации, развитие общества, актуальность, образовательное про-
странство, образование, США.
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INFORMATIZATION OF SOCIETY IN THE EDUCATION SECTOR OF USA

Summary
Information performs one of the leading roles in the US. This is the defining resource of modern society. 
It affects the the following main areas: economics, politics, culture and education. The development of 
information leads to profound changes not only in economic but also in the cultural life of humanity. 
Namely, the growth of information has become one of the main factors in the development of education 
in the United States. Also it’s promotes development of new technologies high quality.
Keywords: interpretation of informatization, development of society, topicality, educational sphere, 
education, USA.


